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CURANIPE, 09  DE JULIO DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
 
 
A S I S T E N C I A : 
______________  
 
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL    SRA. MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
 
 
T  A  B  L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- SOLICITUD DE COMODATO AGRUPACION DE ARTESANOS MANOS DE MARIA 
 
3.- APROBACION INFORME DE LA OFICINA RENTAS Y PATENTES SOBRE PATENTES LIMITADAS EN LA 
COMUNA. 
 



4.- APROBACION ROL DE PATENTES COMERCIALES DE ALCOHOL RENOVACION SEGUNDO SEMESTRE 2013.- 
 
5.- SOLICITUD COMITÉ DE AGUA SALTO DE AGUA POR CANCELACION DEUDA MANTENCION SISTEMA DE 
AGUA POSTA DEL SECTOR. 
 
6.- SOLICITUD DE SUBVENCION AGRUPACION DE ESTUDIANTES DE ESTUDIOS SUPERIORES CIUDAD DE 
CAUQUENES. 
 
7.- SOLICITUD DE COMODATO MERCADO MUNICIPAL SINDICATO DE TRABAJADORAS INDEPENDIENTES 
VENDEDORAS DE PESCADOS Y MARISCOS LOCALIDAD DE PELLUHUE. 
 
8.- APROBACION INFORME FINAL SUBVENCIONES JUNTAS DE VECINOS Y OTRAS  AÑO 2013.- 
 
 
 
 
 

P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

- CONCEJAL SRA. MARIA MATURANA DIAZ, REALIZA ALCANCE, QUE NO QUEDO 

REFLEJADO, QUE LAS FELICITACIONES AL ADMINISTRADOR MUNICIPAL FUE DE TODO EL 

CONCEJO MUNICIPAL. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, REALIZA ALCANCE QUE FALTO AGREGAR LO QUE 

SOLICITO DE LOS TELEFONOS, EN LAS REUNIONES DE CONCEJO, QUE DEBERIAN 

PERMANECER APAGADOS PARA NO ENTIORPECER EL NORMAL DESARROLLO DE LA 

REUNION. 

- CON LOS ALCANCES REALIZADOS, SE APRUEBA EL ACTA N°26 SESION ORDINARIA DEL 02 

DE JULIO DE 2013 POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

2.- SOLICITUD DE COMODATO POR SALA  DEL ANTIGUO LICEO PELLUHUE PARA 

FUNCIONAMIENTO DE LA AGRUPACION DE ARTESANOS MANOS DE MARIA, SE APRUEBA 

POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL, POR UN PLAZO DE TRES AÑOS, POR 

MOTIVOS QUE LA PROPIEDAD DONDE ESTAN LAS INSTALACIONES QUE SE ESTAN 

ENTREGANDO EN COMODATO ESTAN EN UN TERRENO ARRENDADO CUYO CONTRATO DE 

ARRIENDO VENCE EN EL AÑO 2016.- 

3.- EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO POR UNANIMIDAD EL INFORME ENTREGADO POR LA 

OFICINA DE RENTAS Y PATENTES SOBRE EL NUMERO DE PATENTES LIMITADAS EXISTENTES 

EN LA COMUNA, QUE EN TOTAL SUMAN 29, DESGLOSADAS DE LA SIGUIENTE MANERA, 2 



PATENTES DE DEPOSITO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS Y 27 PATENTES DE SUPERMERCADO 

DE BEBIDAS ALCOHOLICAS O MINIMERCADOS DE BEBIDAS ALCOHOLICAS, ESTE INFORME 

ES PARA SER ENTREGADO AL INTENDENTE DE LA REGION DEL MAULE PARA LOS EFECTOS 

DE DAR CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO EN EL ARTICULO 7° DE LA LEY N°19.925, SOBRE 

EXPENDIO Y CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS.- 

- SE ACORDO QUE EL PRIMERO DE AGOSTO DE 2013, LA OFICINA DE RENTAS Y PATENTES 

DEBE INFORMAR AL CONCEJO MUNICIPAL QUE PATENTE LIMITADA DE LAS 29 NO SE 

CANCELO.- 

4.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL EL ROL DE PATENTES COMERCIALES QUE 

CONTIENEN ALCOHOL PARA SER RENOVADAS SEGUNDO SEMESTRE AÑO 2013.- ROL DE 

PATENTES COMERCIALES QUE FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO 

MUNICIPAL.- 

5.- SOLICITUD DEL COMITÉ DE AGUA DE SALTO DE AGUA POR LA CANCELACION DE DEUDA 

PENDIENTE DE PAGO DESDE EL MES DE DICIEMBRE DE 2012 A JUNIO 2013, POR LA SUMA 

DE $6.000.- CORRESPONDIENTE AL ARRANQUE DE LA POSTA DEL SECTOR QUE ESTA EN 

USO. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO POR UNANIMIDAD CANCELAR ESTA DEUDA PARA 

MANTENER EL ARRANQUE. 

6.- SOLICITUD DE SUBVENCION DE AGRUPACION DE ALUMNOS QUE ESTUDIAN EN LA 

UNIVERSIDAD BOLIVARIANA, CUMPLIERON CON EL CONCEJO MUNICIPAL ENVIANDO LA 

NOMINA DE ALUMNOS DE LA COMUNA QUE SOLICITAN LA SUBVENCION PARA FINANCIAR 

TRANSPORTE DESDE LA COMUNA DE PELLUHUE A CAUQUENES Y VICEVERSA. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO POR UNANIMIDAD UNA SUBVENCION DE $150.000.- 

MENSUAL DESDE EL MES DE AGOSTO DE 2013 A DICIEMBRE DE 2013, PERO DICHA 

AGRUPACION DEBERA BUSCAR UNA INSTITUCION QUE LOS PATROCINE PARA SOLICITAR 

ESTA SUBVENCION. 

7.- SOLICITUD DE COMODATO POR EL MERCADO MUNICIPAL DE LA LOCALIDAD DE 

PELLUHUE POR EL SINDICATO DE TRABAJADORAS INDENDIENTES, VENDEDORAS DE 

PESCADOS Y MARISCOS LOCALIDAD DE PELLUHUE, QUE SOLICITAN ACTUALIZAR 

COMODATO A NOMBRE DE LAS DOS ORGANIZACIONES QUE ESTAN TRABAJANDO EN EL, 

UNA ES EL SINDICATO DE TRABAJADORAS INDEPENDIENTES Y LA OTRA ES LA 

AGRUPACION DE SEÑORAS RENACER PELLUHUE. 



- DICHA AGRUPACION CUMPLIO CON PRESENTARSE EN EL CONCEJO MUNICIPAL PARA 

EXPONER LA DIRECTIVA DE LA AGRUPACION DICHA PETICION Y EL CONCEJO MUNICIPAL 

PODER HACERLES VER LA RESPONSABILIDAD QUE ASUMEN A CONTAR DEL MOMENTO 

QUE EL MUNICIPIO ENTREGA UN BIEN RAIZ, EN COMODATO, COMO LO SON LOS GASTOS 

DE LUZ, AGUA Y MANTENCION DEL EDIFICIO, PARA PODER CUMPLIR CON LA EXIGENCIAS 

QUE REALIZA LA OFICINA DE HIGIENE AMBIENTAL CHANCO PARA EL FUNCIONAMIENTO 

COMO MERCADO DE PESCADOS Y MARISCOS.- 

- LA DIRECTIVA EN REPRESENTACION  DE LAS DOS INSTITUCIONES QUE SOLICITAN ESTE 

COMODATO INDICAN ESTAR DE ACUERDO CON LAS RESPONSABILIDADES QUE DEBERAN 

CUMPLIR EN RAZON DEL COMODATO QUE SE LES ENTREGARA. 

- CONCEJAL SR. JOSE RECABAL PAVEZ,  LES INFORMA QUE TIENE LOS ANTECEDENTES 

PARA QUE PUEDAN POSTULAR UN PROYECTO POR UN MONTO M$8.000.- AL FONDO DE 

LA PESCA.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ,  INDICA QUE LA IDEA QUE LLEGARAN HASTA EL 

CONCEJO ERA HACERLES VER ESTAS EXIGENCIAS, QUE QUEDARAN ESTIPULADAS EN EL 

COMODATO QUE SE LES OTORGARA.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, TAMBIEN AGREGA QUE ESTAN EXPUESTOS A 

POSIBLES MULTAS Y LOS RESPONSABLES DE ESTAN SERAN NETAMENTE LOS 

REPRESENTANTES DEL SINDICATO. 

- LA DIRECTIVA DEL SINDICATO PLANTEO ALGUNAS NECESIDADES DE APOYO TECNICO DEL 

MUNICIPIO Y QUE NO SE HAN PODIDO CONCRETAR POR DIFERENTES MOTIVOS CON EL 

DIRECTOR DE OBRAS. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL SOLICITO LA PRESENCIA DEL DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES 

SR. JUAN FRANCISCO MEZA CONTRERAS QUIEN SE COMPROMETE VISITAR EL LOCAL DE 

VENTAS DE PESCADOS Y MARISCOS EL DIA JUEVES 12 DE JULIO DE 2013 EN COMPAÑÍA 

DEL FUNCIONARIO ADMINISTRATIVO DE ESE DEPARTAMENTO SR. ARMANDO SILVA 

GARAY PARA PODER REALIZAR UN DISEÑO DE LOS MESONES QUE NECESITA ESTA 

AGRUPACION PARA PODER POSTULAR A UN PROYECTO CON FONDOS REGIONALES DE LA 

PESCA. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL POR UNANIMIDAD APROBO ENTREGAR ESTE COMODATO POR 

UN PLAZO DE CINCO AÑOS.- 

8.- LA DIRECTORA DE DESARROLLO COMUNITARIO SRA. CECILIA PEÑA RETAMAL, 

PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL INFORME FINAL DE SUBVENCIONES PARA LAS JUNTAS 



DE VECINOS Y OTRAS DURANTE EL AÑO 2013.-, PARA LAS JUNTAS DE VECINOS SE 

PLANTEO UN MONTO DE M$1.360.- PARA L.AS ORGANIZACIONES DE ADULTOS MAYORES 

M$820.- PARA LOS TALLERES LABORALES Y CENTROS DE MADRES M$2.240.- 

- INFORME FINAL DE SUBVENCIONES QUE FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DEL 

CONCEJO MUNICIPAL.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS PROPUSO AL CONCEJO MUNICIPAL HACER UN 

RECONOCIMIENTO AL BOMBERO DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE FALLECIDO SR. ARTURO 

APARICIO NEIRA, COLOCANDOLE AL HALL DE ENTRADA DEL LICEO DE PELLUHUE DONDE 

SE DESEMPEÑADA LABORALMENTE SU NOMBRE Y TAMBIEN A LA CALLE DEL FRONTIS DE 

LA ENTRADA PRINCIPAL DEL LICEO QUE HOY SE DENOMINA CALLE LOS PEUMOS POR EL 

NOMBRE DE ARTURO APARICIO NEIRA. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO POR UNANIMIDAD. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, HIZO VER QUE MAS ADELANTE, SE COLOCARAN 

MAS NOMBRES A LAS SALAS DEL LICEO, PORQUE EXISTE LA NECESIDAD DE HACER UN 

RECONOCIMIENTO A PERSONAS QUE HAN DEJADO UN LEGADO EN ESTE 

ESTASBLECIMIENTO, SE SUGIERE EL NOMBRE DE MARIA ALICIA URIBE MARTINEZ PARA 

UNA DE SUS SALAS, PERO SON ACUERDOS QUE SE VERAN MAS ADELANTE.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE TENDRA QUE AUSENTARSE DE LA 

REUNION POR ALGUNOS MOMENTOS PARA PODER CUMPLIR CON UN COMPROMISO CON 

EL LICEO DE PELLUHUE, PERO EN SU AUSENCIA DEBERA DIRIGIR LA REUNION EL CONCEJAL 

SR, JOSE NRECABAL PAVEZ.  

- FUNCIONARIOS DE LA GOBERNACION PROVINCIAL DE CAUQUENES INFORMAN QUE EL 

VIERNES 12 DE JULIO DE 2013 EN LA LOCALIDAD DE CHOVELLEN SE LLEVARA A EFECTO 

UNA ACTIVIDAD DENOMINADA GOBIERNO EN TERRENO ESTO SERA A LAS 10:00 DE LA 

MAÑANA HASTA LAS 13:00 HORAS Y QUEDA TODO EL CONCEJO MUNICIPAL INVITADO A 

PARTICIPAR. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, ANTE CONSULTA DEL CONCEJO MUNCIPAL POR EL 

FINANCIAMIENTO DE LOS CONTRATOS RENOVADOS EL 30 DE JUNIO DE 2013 DEL 

PERSONAL DE LA MUNICIPALIDAD HASTA EL 31 DE DICIEMBRE DE 2013, ESTE INDICO QUE 

CONSULTADA LA DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y FINANZAS SRTA. MARGARITA 

VILLASEÑOR JARA, ESTOS SE FINANCIARAN CON EL SALDO FINAL DE CAJA Y LO QUE 

PODRIA FALTAR SERIA UNA COSA MUY MENOR. 



- SE ACORDO REALIZAR LA PROXIMA REUNION DE  CONCEJO EL MIERCOLES 17 DE JULIO 

DE 2013 POR EL MOTIVO QUE EL MARTES 16 DE JULIO ES FERIADO LEGAL. 

- CONCEJAL SRA.NORA LATRACH CASTRO, INDICA QUE EN EL AÑO 2011 LLEGARON 

ESTUFAS A COMBUSTION GAS PARA LAS SALAS DE CLASES DEL LICIEO PELLUHUE, QUE 

ESTABA INSTALDO EN LA PARTE ALTA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE, QUIERE SABER 

QUE PASO CON ELLAS.  Y EL AÑO 2012 QUEDO UN REMANENTE DE M$97.000.- EN LOS 

FONDOS SEP. TAMBIEN INDICA QUIERE SABER QUE PASO CON ELLOS  Y POR ULTIMO 

SOLICITA QUE SE REVISEN LAS CHAPAS DE LAS PUERTAS DE LAS SALAS DE CLASES  DEL 

LICEO PELLUHUE. 

- SE HACEN LAS CONSULTAS AL DIRECTOR DEL LICEO DE PELLUHUE, QUIEN INDICA QUE 

LAS ESTUFAS ESTAN EN FUNCIONAMIENTO EN EL LICEO, FALTANDO ALGUNAS QUE ESTAN 

EN MALAS CONDICIONES Y SE DEBERA ADQUIRIR ALGUNAS QUE FALTAN, Y LO 

RELACIONADO CON LAS CHAPAS DE LAS PUERTAS ESTAS SERAN REEMPLAZADAS PORQUE 

LAS EXISTENTES SON PARA PUERTAS DE ALUMINIO Y NO PARA MADERA. 

- CONCEJAL SR. JOSE RECABAL PAVEZ, RECUERDA QUE EL MUNICIPIO NO HA REALIZADO 

LA EJECUCION DE ALGUNAS COSAS QUE SE HAN SOLICITADO Y SE HA ACORDADO 

REALIZAR Y A LA FCHA NO ESTAN. 

- CONCEJAL SRA. MARIA MATURANA DIAZ,  PLANTEA ACUMULACION DE AGUAS LLUVIAS 

EN EL CAMINO LAS CONEJAS, PARA VER COMO SE SOLUCIONA ESTE PROBLEMA,  ADEMAS 

QUIERE SABER QUE SE LES CONTESTO A LA GENTE DE LA COMUNIDAD DE RAMADILLA, 

POR EL MOTOR DEL AGUA.  QUIERE SABER QUE PASO CON LAS SALAMANDRAS QUE 

ESTABAN AL INGRESO DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACION MUNICIPAL.  Y REFERENTE AL 

DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL DEBE INDICAR QUE EN VISITA REALIZADA A LA 

SALA DE KINESIOLOGIA ESTA ESTABA TOTALMENTE SUCIA NO HABIAN HECHO LOS ASEOS 

PESE A QUE EXISTEN CUATRO PERSONAS PARA LOS ASEOS. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, CONSULTA QUE PASARA CON LA CREACION DE LA 

OFICINA ENCARGADA DE PROYECTOS PARA DEPORTES Y RECREACION.  INFORMA QUE EN 

EL SECTOR DE QUINTA CHILE EL AGUA SE ESTA INTRODUCIENDO AL CAMINO, CONSULTA 

QUE POSIBILIDAD HAY DE INSTALAR UN TUBO Y TIRAR UNA CAMIONADA DE RIPIO A ESE 

SECTOR, AL LLEGAR AL FUNDO QUINTA CHILE POCO ANTES DE LA CASA DEL MAESTRO 

PAREDES CONCHA.  SOBRE LAS LUMINARIAS EN EL AREA RURAL SIGUEN APAGADAS, 

SOLICITA CONVERSAR CON LA EMPRESA EMELECTRIC, PARA QUE SE SOLUCIONE ESTE 

PROBLEMA EN TODA LA COMUNA.   EL CAMINO DE PEUÑO QUE ESTA A UN COSTADO DE 

LA SEDE SOCIAL DEL SECTOR LE FALTA RIPIO Y UNOS TUBOS QUE ESTAN OFRECIDOS POR 

EL ALCALDE.- 



- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, HACE VER QUE EN REUNIONES PASADAS SE 

ACORDO INFORMAR A LAS EMPRESAS DE BUSES QUE HA CONTAR DEL MES DE 

SEPTIEMBRE YA NO PODRAN ESTACIONARSE EN LA PLAZA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE 

PARA TOMAR Y DEJAR PASAJEROS Y NO SE HA SABIDO DE ESTA COMUNICACIÓN.  

INFORMA QUE EL CAMION RECOLECTOR DE BASURAS TIENE MUY POCO CUIDADO  CON 

LA RECOLECCION DE LAS BASURAS YA QUE CUANDO SE REALIZA DEJAN UNA GRAN 

CANTIDAD DE DESPERDICIOS BOTADOS EN EL LUGAR.  SOLICITA QUE SE LE HAGA 

ENTREGA DEL LISTADO DE NIÑOS PRIORITARIOS PARA ALMUERZOS Y DESAYUNO EN EL 

LICEO PELLUHUE Y ESCUELA DE CURANIPE. QUIERE SABER COMO SE ELIGEN A ESTOS 

NIÑOS.  SOLICITA SABER SOBRE EL PROCESO DE INVESTIGACION DE LOS ACTOS 

REALIZADOS POR LA SRA. GRETCHEN VERA FUENTES, SI EMPEZO O NO.  SOLICITA SABER 

CUANTOS GENERADORES LLEGARON AL MUNICIPIO Y DONDE ESTAN.  SOLICITA SABER 

LOS ORGANIGRAMAS DE LOS COLEGIOS DE LA COMUNA Y LOS TIPOS DE CONTRATOS DEL 

PERSONAL.  SOLICITA EL CALENDARIO MEDICO DEL MES DE JULIO, AGENDAMIENTO Y 

REGISTRO DIARIO DEL DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, SOLICITA LA RIPIADURA DEL CAMINO A UN 

COSTADO DE LA MEDIALUNA,  CAMPING EL MOLINO Y SECTOR LAS LOMAS DONDE VIVE 

CORRIL.  CONSULTA POR LOS LOMOS DE TORO DE LA POBLACION EL TORREON, SI SE 

PUEDEN BAJAR UN POCO.  SOLICITA UNA LUMINARIA PARA LA CAPILLA EVANGELICA DEL 

SECTOR LAS LOMAS. 

- CONCEJAL SR. JOSE RECABAL PAVEZ, CONSULTA POR LA RIPIADURA DEL CAMINO 

PURISIMA FALTAN DOS CAMIONADAS DE RIPIO Y PASAR LA MAQUINA.  FALTA TERMINAR 

DE ARREGLAR LA SUBIDA A LA POBLACION BUENA VISTA.  FALTA INSTALAR 

ALCANTARTILLADO EN EL ULTIMO PASAJE DEL LADO SUR DE LA POBLACION BUENA 

VISTA.. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE EL CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ 

TORRES, SOLICITO REPARAR LA ESCALERA EXISTENTE EN EL SECTOR DE LA PROPIEDAD DEL 

SR. JUAN BUSTOS SORIANO LOCALIDAD DE CURANIPE Y NO SE HA REPARADO. 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR SE LEVANTA LA SESION A LAS 14,50 HORAS 

 

                                                            GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                              SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                    MINISTRO DE FE 


